

印度无人机侵入我国领空

《环球时报》社评:印度必须公开道歉

环球时报12月7日报道 据中国人民解放军西部战区发布的消息,近日,一架印度无人飞行器侵入中方领空并坠毁。这是洞朗对峙结束以来印度军方又一次侵犯中国领土主权的行动。

中国外交部证实称,近日,一架印度无人飞行器在中印边界锡金段侵入中方领空并坠毁。中国边防部队采取专业和负责任的态度,对该装置进行了识别查证。目前,中方已向印方提出交涉,要求印方立即停止飞行器临边抵边的活动。

中国外交部发言人耿爽表示,中印边界锡金段已经划定,边界线中方一侧是中国领土,印方此举侵犯了中国主权,不利于两国边境地区的和平稳定。中方对此表示不满,并向印方提出了交涉。中方要求印方立即停止飞行器临边抵边的活动,与中方一道共同维护好边境地区的和平与安宁。



印度国防部7日15时6分发表了一份声明,回应中国关于“印度无人机入侵中国领土并坠毁”的谴责,承认这一事件发生。

印度国防部在回应的声明中称,“一架印度无人机在印度领土内进行常规训练时,因出现技术问题失去了与地面控制的

联系,并跨越了锡金段的实际控制线。”

按照双方的标准协议,印度边境安全人员立即通知中国的边防同行定位无人机。作为回应,中方将印度无人机的位置等细节回复给印方。目前事故的确切原因正在调查中。

印度国防部在声明中说:“印中正根据双方机构签订的相关协议机制来处理这一发生在印中边境的问题。”

《环球时报》社评写道:印军辩称他们的无人机是“因机械故障误入”中国领空,但是这样的说辞谁会信?中印边界漫长,双方都做不到对整条边界进行完全管控。印方就找空隙搞渗透侦察,派了一架无人机却掉下来了,印军的道德和技术水平都显得那么低下。我们要求印度就其侦察机侵入中国公开道歉。

文在寅13日访华欲促中韩关系“实质性复原”

韩媒:希望中方别提萨德



环球网12月7日报道 中韩两国6日共同宣布,应中国国家主席习近平邀请,韩国总统文在寅将于12月13日至16日对中国进行国事访问。韩国媒体报道“文在寅即将访华”已有多日,这次终于确定日期。韩国舆论一方面希望此次文在寅访华能促进中韩关系“实质性复原”,另一方面又担心中方提起“萨德”问题。韩国《世界日报》6日引述青瓦台人士的话称,希望中方此次“最好别提萨德”。

韩国总统府青瓦台发言人朴洙贤6日表示,文在寅访华期间,将与中国领导人举行会谈,回顾建交25年来中韩关系的发展历程,共商未来发展大计。此外,双方还将就和平解决朝核问题、确立朝鲜半岛和平机制的协作方案等共同关心的问题交换意见。访问北京后,文在寅将于15日至16日访问重庆,重庆是中国“一带一路”倡议和西部大开发的重要节点,也是韩国独立运动遗址。

中国外交部发言人耿爽6日表示,中韩互为近邻,此次访问是文在寅总统就任后首次访华。期待此次访

问为推动中韩关系改善发展、增进双方在朝鲜半岛等问题上的沟通协调发挥积极作用。韩国《亚细亚经济》称,比起解决朝核问题,此次文在寅访华的主要目的将聚焦通过恢复经济合作关系,实现韩中关系“实质性的复原”。

韩国《世界日报》称,文在寅访华的最大课题,是如何促使中韩关系重回正常轨道。今年5月文政府正式上台后,非常希望修补因“萨德”问题而迅速变冷的对华关系,通过两国政府“水下磋商”,最终在10月31日发表“共同协商结果”,但目前两国的过节仍未完全消散。对韩国政府而言,此次中韩元首会谈的最大关注点就是中方会否谈及“萨德”。青瓦台核心人士表示,希望中方能理解韩国国内外的压力,遵守“10·31共同协商结果”精神,“最好别提萨德”。但最近朝鲜发射洲际导弹,双方必然要讨论朝鲜半岛局势问题,因此涉及“萨德”的可能性不小。此次文总统访华的另一个看点是重庆,这里是韩国临时政府所在地,韩国主要企业在重庆都有投资,因此这里是强调中韩关系重要性的合适地点。

“希望文在寅首次访华能够成为堂堂正正互惠关系的出发点”,《韩民族新闻》6日的社论称,文在寅总统对中国访问肩负消弭“萨德”分歧、恢复中韩关系的重担,因此意义重大。文总统上任后这么晚才访华,最大因素就是“萨德”。虽然中韩两国在10月31日发表共同协商结果,但“萨德”问题似乎随时可能重新浮出水面。“萨德”问题凸显了中韩关系的虚弱根基和战略利益的不同,从对方的立场出发考虑问题并予以最大关照,努力使摩擦最小化,这才是外交。回顾“萨德”问题从初始到现在的演化,韩国政府也应该加以反省。今年是中韩建交25周年,两国在贸易、外交、民间交流方面产生了质的飞跃。中韩两国还是邻国,具有生死与共的命运共同体性质。期待文在寅总统此次访华不仅能恢复两国关系,进而成为打造新的互惠合作基础的契机。

《韩国日报》6日发表社论称,虽然目前中国针对“萨德”的反制措施部分缓解,但说两国关系完全恢复为时尚早。“应该以此次文总统访华为契机,完全解除中国团体观光等限制措施。”文章称,希望文总统能以“堂堂正正的姿态”访华,不要再产生“对华低姿态”争议。

辽宁社会科学院半岛问题研究员吕超6日接受采访时表示,中韩两国目前面对的最大分歧就是“萨德”,这个问题是避不开的。回避“萨德”问题而去讨论经济合作或其他政治外交合作,都是缺乏基础的。吕超认为,“萨德”问题不是一个可以讨价还价的问题,这涉及中国国家战略安全,中国的立场已经表达得十分明确。如果韩方在“三不”承诺上有所动摇,会更进一步损害中韩关系,关上改善中韩关系的大门。

“伊斯兰国”已被完全击溃?

美俄双方各执一词



中新网12月7日报道 叙利亚内战爆发七年以来,美俄等多国直接或间接参与其中。近日围绕恐怖组织“伊斯兰国”是否已被完全击溃,美俄各执一词:俄总统普京称叙利亚幼发拉底河两岸的恐怖组织已完全击溃,而美国方面对此却持否定态度。

据俄罗斯卫星新闻网12月6日报道,俄罗斯总统普京当日对记者表示:“俄国防部长两小时前报告称,在幼发拉底河东岸和西岸的行动已经结束,恐怖分子已被完全击溃。”他继续说道:“当然,可能还有部分抵抗温床,但总体上战斗工作在此阶段、在该地区已经结束。我想强调的是,战斗工作取得了全面胜利,完全击溃了恐怖分子。”

然而,美国方面对此却不以为然。俄新社6日报道称,美国五角大楼发言人埃里克·帕洪表示,我们对俄罗斯方面的声明持否定态度。

他对俄新社记者说道:“我认为,普京总统的声明很有意思。我对此并不赞同。”

在被问及“为何不赞同普京总统的声明”时,他回答称:“因为声明所说内容并不属实。‘伊斯兰国’并未被打败。”

他同时还指出,“伊斯兰国”恐怖组织在叙利亚境内还有余孽。

俄联邦总参谋长瓦列里·格拉西莫夫6日表示,叙利亚已经完全被从“伊斯兰国”组织的控制下解放出来。他还指出,俄联邦国防部部长谢尔盖·绍伊古已经将这一情况报告给俄联邦领导人普京总统。

五角大楼此前拒绝对俄罗斯国防部有关近期将叙利亚幼发拉底河东岸领土从恐怖分子手中解放的消息进行评论,但是指出,美国率领的联军对叙利亚的解放发挥重大作用,而不是俄罗斯。